
Deák-díjas jegyzőnk
2025. november 17-én Budapesten, a Magyar Tudományos Akadémia Felolvasóter-
mében adták át a Deák Ferenc-díjakat. 

Gulyásné dr. Könye Katalin, Tamási 
város jegyzője a jogászi hivatás pél-
daszerű és elhivatott gyakorlásának 
elismeréseként a Deák Ferenc-díj 
kitüntető jelvényt és plakettet ve-
hette át.
A rangos elismerést a Deák Ferenc-
díj Testület adományozta a 2025. 
évi díjazottak számára, akik mun-
kájukkal kiemelkedő módon szol-
gálják a jogászi hivatásrendek szak-
mai és etikai értékeit.
Gulyásné dr. Könye Katalin több 
évtizedes, magas színvonalú szak-
mai tevékenységével, Tamási vá-
ros közigazgatásának biztos és hoz-
záértő irányításával méltó módon 
képviseli a jogásztársadalmat és 

erősíti a közszolgálat iránti bizal-
mat.
Tamási Város Önkormányzata ez-

úton is gratulál a kitüntetéshez, és 
további sikereket kíván jegyző as�-
szony munkájához.

A Kop-Ka Zrt. szeret hagyományt teremteni
November közepén, immár VIII. alkalommal került megrendezésre a Kop-Ka-bál. A 
korábbi évek hálózatbővüléseit követően idén már több mint 300-an érkeztek a dol-
gozók és családtagjaik a színvonalas rendezvényre, amelyet a DéJá Vu Bálteremben 
tartottak. 

A jó hangulat garantált volt, hi-
szen elsőként Dombóvári István 
stand-up comedy fellépő műso-
ra nevettetett, majd a vacsorát kö-
vetően a Reinas del Ritmo tánc-
együttes show-ja következett. A 
táncra hangolást követően a báli 
hangulatot a Roll-Ex Zenekar 
biztosította, így késő éjszakáig 
tarthatott a jó hangulat. A Társa-
ság ezen rendezvényével is meg-
köszöni Munkatársai áldozatos 
munkáját, amellyel hozzájárultak 
a talpon maradáshoz és a sikerek-

hez. Bíznak abban, hogy egy-egy 
ilyen alkalom még inkább össze-

kovácsolhatja a NAGY CSAPA-
TOT.

Juharfákat ültettek a jövő 
nemzedékének

November 12-én az Aktív park-
ban fákat ültettek az önkor-
mányzat szervezésében, a 
szülők és nagyszülők közremű-
ködésével a 2024-ben született 
50 kisgyermek tiszteletére. 
¬ 2. oldal
Elindult a szennyvíztisztító 
telep próbaüzeme

A „Tamási központú agglome-
ráció szennyvízelvezetésének 
és -tisztításának fejlesztése” el-
nevezésű beruházás újabb mér-
földkőhöz érkezett.
¬ 2. oldal
A 2026-os Kalendárium 
könyvbemutatója

A kezdetektől, 2004-től a szek-
szárdi Séd Nyomdában készül 
a Tamási Kalendárium, s immá-
ron 21. alkalommal a Könnyü 
László Városi Könyvtár adott 
otthont a könyvbemutatónak 
november 28-án. 
¬ 3. oldal

Már kora délután belengte a mézeskalács illata a Tamási Művelődési Központ előterét, ahol 19 szorgos kéz díszítette fel a fenyőfát és 
az intézményt. 													             3. oldal
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Az első adventi gyertyaA tartalomból

Korcsolyázzon 
a városköz-
pontban!

Kedves Látogatóink, 
kedves Korcsolyázók!

Örömmel tudatjuk, 
hogy a téli szezonban 
most először várja ki-
épített korcsolyapálya 
a város lakóit és az ide 
érkező vendégeket a 
Túrmezei Erzsébet ren-
dezvénytéren. 

A nagy érdeklődésre való tekin-
tettel néhány igen fontos infor-
mációt szeretnénk megosztani:
A tamási korcsolyapályát 10 év 
alatti gyermek csak szülői fel-
ügyelettel használhatja. A kor-
csolyapályán a kesztyű -és sapka/
kapucni viselése kötelező. Kor-
csolya bérlésre van lehetőség!
Tervezett nyitvatartás: hétfő- 
csütörtök 16:00 – 20:00, péntek: 
16:00 – 21:00, szombat: 10:00 – 
14:00 és 16:00 – 21:00, vasárnap: 
10:00 – 14:00 és 16:00 – 20:00.

Jegyáraink: 
Belépő egységesen 1.500 Ft/fő. 
Tamási lakos jegyár hétfő-pén-
tek: 1.000 Ft/fő.
Korcsolyabérlés: 1.500 Ft/pár.

Városi Művelődési Központ
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Elindult a szennyvíztisztító 
telep próbaüzeme

A „Tamási központú agglomeráció szennyvízelveze-
tésének és -tisztításának fejlesztése” elnevezésű beru-
házás újabb mérföldkőhöz érkezett. A több települést 
érintő fejlesztés célja, hogy Tamási, Pári és Nagykónyi 
korszerű, környezetbarát és hosszú távon fenntartha-
tó szennyvízkezelési infrastruktúrával rendelkezzen. A 
projekt a települések mindennapi életminőségének ja-
vítása mellett hozzájárul a talaj- és vízbázisok védelmé-
hez, és jelentősen csökkenti a környezetterhelés kocká-
zatait.

Az elmúlt hetekben fontos előrelé-
pések történtek a szennyvíztisztító 
telepen. Október elején megtörtént 
a beépített technológiai berendezé-
sek beüzemelése, a kivitelező elvé-
gezte az előírás szerinti tisztavizes 
forgatási próbákat, valamint lezaj-
lott a kezelőszemélyzet oktatása is.
Ezt követően október 14-én elin-
dult a telep 6 hónapos próbaüze-
me. Ettől a naptól kezdve a telepre 
érkező teljes szennyvízmennyiség 
már az új műtárgyakon és az új bio-
lógiai tisztítómedencéken keresztül 
halad, vagyis a teljes tisztítási folya-
mat az új technológiai rendszerben 
zajlik.
Az elmúlt hónapban rendszeres 
mintavételezés történt a telepről ki-
folyó tisztított vízből. Az akkredi-
tált laboratóriumi vizsgálatok alap-
ján minden ellenőrzött paraméter 

megfelel az engedélyekben előírt 
követelményeknek, így a tisztított 
víz minősége maradéktalanul ha-
tárérték alatti. Ez igazolja, hogy az 
új rendszer stabilan és hatékonyan 
működik már a próbaüzem kezdeti 

szakaszában is.
Ezzel párhuzamosan az üzemeltető 
cég munkatársai visszaköltözhettek 
a teljes körűen felújított és korsze-
rűsített kezelőépületbe.
A fejlesztés a Környeze-
ti és Energiahatékonysági Ope-
ratív Program (KEHOP) ke-
retében valósul meg, „Tamási 
központú agglomeráció szenny-
vízelvezetésének és -tisztításá-
nak fejlesztése” címmel, KEHOP_
PLUSZ-2.1.10-23-2024-00022 
azonosítószámon. A projekt fizikai 
befejezése továbbra is 2026 tava-
szára várható.

Juharfákat ültettek a jövő 
nemzedékének

November 12-én az Aktív parkban fákat ültettek az önkormányzat szervezésében, a 
szülők és nagyszülők közreműködésével a 2024-ben született 50 kisgyermek tisztele-
tére. 

Varga Ágnes, városi főkertész el-
mondta, hogy azért esett a válasz-

tásuk a bordólevelű, illetve a korai 
juharokra, mert egyaránt jól bír-

ják a klímaváltozás okozta aszályos 
nyarakat, illetve kedvelik a park vi-
zenyős talaját. Porga Ferenc pol-
gármester köszöntőjében kiemelte, 
hogy az esemény egyrészt hagyo-
mányos, már két évtizedes múltra 
tekint vissza, másrészt szimbolikus, 
hisz a fa a hosszú élet jelképe. Re-
ményét fejezte ki, hogy nem csak a 
fák növesztenek majd gyökereket a 
parkban, de a mostani picik is fel-
cseperedve majd Tamásiban foly-
tatják felnőtt életüket.
Némi üröm az örömben, hogy a 
születésszám sajnálatos módon fo-
lyamatosan csökkent, egyre rövi-
debb az emléktáblán a gyerme-
kek névsora, annak ellenére, hogy a 
gyermekintézmények az elmúlt év-
tizedekben megújultak, korszerű-
södtek, s egy beruházás most is zaj-
lik az Aranyerdő Óvodában.

 

 

Jelentkezzen 
szavazatszámláló bizottsági tagnak 

az országgyűlési választásokra!  

2026 tavaszán választjuk meg a következő országgyűlés képviselőit. 

A szavazásnapi feladatok lebonyolításában kiemelt jelentősége van a szavazatszámláló bi-
zottságoknak. 

Ha szeretne részt venni ebben a munkában, jelentkezzen a szavazatszámláló bizottság vá-
lasztott tagjának az erre szolgáló jelentkezési lap eljuttatásával az alábbi módon: 

- Személyesen vagy postai úton: 
Tamási Helyi Választási Iroda 7090 Tamási, Szabadság u. 46-48. 

 
- Emailen keresztül: tampolgh@tamasi.hu email címre elküldve. 

 
Érdeklődni: a 74/570-800-as telefonszámon a 232-es melléken lehet. 

 
Jelentkezési határidő: 2026. január 31. 

 

Az SZSZB választott tagjait tiszteletdíj (bruttó 80.000 forint) illeti meg, 
és a szavazást követő napon mentesülnek az őket egyébként terhelő munkavégzési köte-
lezettség alól. 

Jelentkezési lap, tájékoztató, adatvédelmi tájékoztató valamint a szavazatszámláló bizott-

ság feladatait bemutató kisfilm a tamasi.hu oldalon érhető el, tekinthető meg. 

Tamási Helyi Választási Iroda 

Novemberi testületi ülésen történt
November 26-án került sor Tamási Város Önkormányzati Képviselő-testületének mun-
katerv szerinti ülésére.  Beszámolók sorával kezdődött ülés. Porga Ferenc polgármes-
ter a lejárt határidejű testületi határozatok végrehajtásáról, a testület tevékenységét 
érintő fontosabb intézkedésekről, közéleti eseményekről, az önkormányzat által el-
nyert pályázatok megvalósításával kapcsolatban tett intézkedésekről adott számot. 

A külkapcsolatokért felelős re-
ferensek, Henkei Sándorné, 
Fegyveresi Anikó, Novákyné 
Ondreász Rita, tettek jelentés az 
elvégzett munkájukról. A Dám 
Pont Látogatóközpont munkájá-
ról és a turisztikai feladatok el-
látásáról szóló napirendi pont 
előadója Pablényi Zsuzsa létesít-
ményvezető és Tourinform iroda-
vezető volt. A Tamási Táj önkor-
mányzati újságról Dávid-Szinák 
Renáta felelős szerkesztő és Ör-
ményi János állított össze beszá-
molót. A Sportok Háza 2025. évi 
működéséről, illetve a sportfel-
adatok ellátásától Béndek Szilvia 
létesítményfelelős, sportreferens 
készített összegzést.
Valamennyi beszámolót a kép-
viselők egyhangúlag elfogadták, 
ahogy Tamási Város Önkormány-
zatának 2026. évi belső ellenőrzési 
tervét is. Döntöttek a közétkezte-
tési feladatok ellátásának költsé-
gével kapcsolatosban is. Egyön-
tetűen szavaztak a helyi adókról 
szóló 38/2020. (XI.26.) önkor-

mányzati rendelet (építési és te-
lekadó) módosításáról. Döntés 
született a Versenyképes Járások 
Program II. benyújtásáról. A pá-
lyázatban igényelhető összeg Ta-
mási esetében bruttó 38 186 669 
Ft. Az összeg tervezett felhaszná-
lása: Arany János utcai szolgála-
ti lakás energetikai projekten fe-
lüli felújítás költségei 20.186.669 

Ft, útburkolatjavító eszköz 
(melegaszfalt kátyúzó) 8 millió Ft, 
Németh László Sporttelep üze-
meltetés10 millió Ft. Döntöttek  
a bérleti díjak felülvizsgálatáról. 
Zárt ülésen tárgyalták Termálfür-
dő 2025. első ¾ évi üzemeltetésé-
ről szóló beszámolóról, valamint a 
Tamási Gimnáziumért Közalapít-
vánnyal kapcsolatos döntést.

Közmeghallgatás
Rövid szünetet követően közmeghallgatással folyta-
tódott az est. Az ülés kezdetén Porga Ferenc adott fél-
órás, sok témára kiterjedő tájékoztatást, amelyet Szé-
les András alpolgármester egészített ki.

 Előzetesen írásban senki sem kül-
dött be kérdést, így a résztvevők 
mondhatták el kérdéseiket, észre-
vételeiket, javaslataikat. 
A felvetődő témák közt szerepel-
tek többek közt a külterületi utak, 
így a Fornád-Kecsege közötti, a 
fürdő beruházás, annak várható 

befejezése, a belépők ára. Volt, aki 
az építményadó aránytalan beve-
zetése ellen emelt szót. 
Javasoltak egy buszmegállót a Vá-
lyi közelében. Emelkedett hang-
nemben mondtak véleményt a 
Kossuth téri beruházásról, a kivi-
telezésről. 
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Képriport

Advent 1. vasárnapja
Már kora délután belengte a mézeskalács illata a Tamási Művelődési Központ előterét, 
ahol 19 szorgos kéz díszítette fel a fenyőfát és az intézményt. 15 órától kicsik és nagyok 
együtt hangolódhattak az ünnepre, ajándékokat és díszeket készíthettek a kreatív kéz-
műves foglalkozáson. A Túrmezei Erzsébet Rendezvénytéren csodálatos kézműves ter-
mékek közül válogathattak az érdeklődők. 17 órától pedig színpadi programokkal foly-
tatódott a közös adventi élmény. Hálásan köszönjük a remek műsorokat a Blumenkranz 
kórusnak, a WAMI DANCE tánccsoportnak és a Tamási Koncert- Fúvószenekarnak. Az 
adventi koszorú első gyertyáját, amely a hitet jelképezi, Csibi Imre atya gyújtotta me.

Parkoljon a Piactéren!
A Kossuth téri hivatalok, intézmények, üzletek gépjár-
művel az építkezés miatt nehezen közelíthetők meg a 
Szabadság utca felől. Javasoljuk, hogy az autósok ve-
gyék igénybe a piactéri parkolót, amely a csütörtök dél-
előtti piac kivételével ingyenesen használható!

Szentmise-közvetítés Tamásiból
A Kossuth Rádió 2025. nov-
ember 9-én, vasárnap dél-
előtt 10 órakor közvetített 
szentmisét Tamásiból, a 
Nagyboldogasszony temp-
lomból.

A közvetítést a Magyar Katolikus 
Rádióval közösen sugározták. 
Korábban, 2025. június 11-én a ta-
mási Nagyboldogasszony-templom 
harangja szólalt meg a rádió Déli 
Harangszó című műsorában.

A 2026-os Kalendárium 
könyvbemutatója

A kezdetektől, 2004-től a 
szekszárdi Séd Nyomdá-
ban készül a Tamási Kalen-
dárium, s immáron 21. al-
kalommal a Könnyü László 
Városi Könyvtár adott ott-
hont a könyvbemutatónak 
november 28-án. 

Szinák Renáta

A Sógorka Péter által szerkesztett 
kiadvány Örményi János magán-
kiadásában jelent meg ezúttal is. A 
mára már 27 település éves esemé-
nyeit bemutató évkönyvben helyet 
kaptak érdekes helytörténeti írá-
sok, céges bemutatkozások, hasz-
nos tanácsok, aktuális témák is. A 
220 oldalon olvashatnak többek 
közt a török kori pénzhamisítások-
ról megyénkben, az Újiregben lu-
xus szállást kínáló VillaFarmról, a 
korunk kihívására, a klímaváltozás-

ra adott erdészeti és otthon kialakí-
tási megoldásokról, egy építészeti 
csodáról, az ozorai Tyukodi-pincé-
ről. Új szereplő a könyvben Dal-
mand és Döbrököz, s visszatérő 
község Nagyszékely. A címlapon a 
2026-ban alapításának 80. évfordu-
lóját ünneplő Kop-Ka Zrt. szerepel, 
s a kalendárium köszöntőjét Viola 
Szabolcs, a Kop-Ka Zrt. elnök-ve-
zérigazgatója írta.

A Tamási kalendárium már 
kapható a viszonteladóknál, a 
3-as ABC-ben, a Formula és 
Stircz papírboltokban, a Mé-
di-Burdában, a Szatócsbolt-
ban, a Zada kegytárgyüzletben, 
az ajándékboltban, a Kop-Ka 
Zrt. vidéki üzleteiben, valamint 
az adventi vásárban a szerző 
könyvespavilonjában. 
Remek olvasmány, nagyszerű kará-
csonyi ajándék rokonoknak, elszár-
mazottaknak, üzleti partnereknek. 

Köszönet a  

karácsonyfáért
A Tamási Művelődési 
Központ köszönetét feje-
zi ki Kecskeméti-Horváth 
Laurának az idei fenyőfa 
felajánlásért. 

A fenyőt a rendezvénytér díszíté-
séhez, az adventi koszorú építésé-
hez használtuk fel, ezáltal meg-
hitt, ünnepi hangulatot varázsolva 
a térre.
Köszönjük a felajánlást!

Vódli Bence igazgató

Karitász ruhaadomány
A Würtz Ádám Általános Iskolában november 13-án a Katolikus Karitász mun-

katársai 25 pár cipőt és 15 télikabátot adtak át rászoruló diákoknak. Köszönet 

érte!

Hallgassa meg itt!

Díszítik a karácsonyfát WAMI DANCE műsora

Fúvós műsorBlumenkranz kórus
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Lezajlott a Tamási Rádió Márton-
napi lakoma játéka

Eljött a Márton napja, és vele együtt a jókedv, a libasült meg az újbor ideje – ezt ünne-
pelte idén is a Tamási Rádió a hagyományos Márton-napi lakoma nyereményjátékkal. 
A játék október 27-én indult, és november 6-án zárult egy közös vacsorával a Bisztro 
65-ben.

Martinka Dia

A legenda szerint a libák egy-
kor lebuktatták Szent Mártont 
– most pedig a hallgatókon 
volt a sor, hogy „lebuktassák” a 
műsorvezetőket. Aki észrevet-
te, ha a rádiósok valami nem 
igazat mondtak, és betelefo-
nált, az részt vehetett a játék-
ban, melynek fődíja egy páros 
vacsora volt a Márton-napi la-
komán.
A szerencsés nyertesek egy vi-
dám estét tölthettek el a Ta-
mási Rádió csapatával, jó han-
gulatban, finom libasülttel és 
természetesen újborral.

Fotógyűjtés

Evangélikus templom toronyépítése
Az evangélikus 
templom torony-
építéséről készült 
fotó ismerős le-
het az Olvasók szá-
mára, hisz több 
kiadványban sze-
repelt már, de 
gyakran feltűnik a 
facebookoldalakon 
is. De mi áll a kép 
hátterében? Erre 
Örményi Jánosnak, 
A tamási épületek 
kulisszatitkai című 
kiadványa ad ma-
gyarázatot.

Az 1830-as évek elején az 
olcsó földek miatt indult 
meg az evangélikusok 
Tamásiba költözése, első-
sorban Sárszentlőrincről 

és Tolnanémediből. A 
század végére a gyüle-
kezet mind létszámá-
ban, mind anyagi ere-
jében megerősödött, 
s 1891-ben megvásá-
rolták a mai templo-
muk helyén álló fo-
gadót, s imaházzá 
alakították át. A kora-
beli dokumentumok-
ból az is kiderül, hogy 
a századforduló kör-
nyékén reformátusok 
is tartoztak a gyüleke-
zethez. A „két” gyüle-
kezet 1933-ban együtt 
emeltetett tornyot az 
imaházra, amit Ba-
umgartner János ter-
vei alapján Hóner Pál, 
tamási vállalkozó épí-
tett meg. 

Kántor
Szeptember közepétől Izsák László látja el ideiglenesen 
a kántori feladatokat elődje, Strigencz Ferenc helyett a 
római katolikus templomban. A sokunkat meglepő vál-
tozásról kérdeztem az új kántort. (A beszélgetés teljes 
terjedelme a Tamási Kalendárium 2027-ben fog megje-
lenni, a Tamási Tájba most a rövidített változat kerül.)

•  A korábbi sajtóanyagaidban 
rendőrségi témákban nyilatkoz-
tál mint alezredes, a Tamási Városi 
Rendőrkapitányság Rendészeti 
Osztály osztályvezetője, kapitány-
ságvezető-helyettes. S tudtom-
mal a Tamási Katolikus Közösség 
kántori pályázatára sem jelentkez-
tél. Akkor, hogyan lettél megszó-
laltatója a templom felújított or-
gonájának?
 – Vallásos neveltetést kaptam szü-

leimtől. Szülőfalumban, Koppány-
szántón idén nyáron én is részt vet-
tem egy szentmisén, ahol csak a pap, 
Sándor atya és a hívek énekeltek 
kántori kíséret nélkül. Mondtam 
az atyának, ha legközebb is egye-
dül érkezik, akkor szívesen kísér-
ném szintetizátoron, bár nincs sem 
kántori, sem orgonai vagy mélyebb 
zenei képzettségem.  Elkezdtem 
otthon gyakorolni, néhány egyházi 
éneket megtanulni, s július végén a 
misén én játszottam a hívek, s édes-
apám legnagyobb meglepetésére. A 
váratlan fellépésem híre Tamásiba is 
eljutott, s Ribányi József, a Tamási 
Katolikus Közösség elnöke felkért, 
hogy orgonáljak Tamásiban is, mert 
a kántori állásra még nem talál-
tak alkalmas személyt. Elvállaltam, 
de csak a vasárnapi misékre, ami-
kor erre lehetőségem adódik. Azóta 
több alkalommal is orgonáltam, ami 
nagyon nagy kihívás a számomra. 
Részben, mert magát a hangszert is 
meg kellett, kell ismernem, az egy-
házi énekeket is, amelyeket csak 
részben tudtam. Most szinte min-
den este otthon gyakorlok, tanu-
lok, mert nem szeretném magamat 
ismételni. Segítséget, tanácsokat, 

kottákat kaptam elődömtől, illetve 
Pásti Zoltán koppányszántói kán-
tortól, de az interneten is keresek, 
találok zeneszámokat. A nehézség 
további oka, hogy én változatlanul a 
rendőrség állományában dolgozom. 
S a kántorság nem mellékállás szá-
momra, mert ezt minden anyagi el-
lenszolgáltatás nélkül teszem akkor, 
amikor a beosztásom, vezénylésem 
ezt megengedi. Nagy izgalommal 
készültem november 9-ére, amikor 
a Kossuth Rádió a tamási szentmi-
sét közvetítette. Most a karácsonyi 
ünnepekre gyakorlok. Talán fur-
csán hangzik, de engem a zene ki-
kapcsol, pihentet. Nagy biztatást ad 
számomra, amikor a hívek bátoríta-
nak. Természetesen, ha kántort vá-
lasztanak, akkor a megbízatásom 
megszűnik. De addig szívesen ját-
szom, igyekszem nagyobb ünnepek 
során Páriba, Regölybe, Fürgedre is 
majd eljutni, s Koppányszántóról 
sem szeretnék megfeledkezni.

Márton-nap az Aranyerdő Óvoda és 
Bölcsőde intézményében

A Szent Márton-nap, nov-
ember 11., jeles dátum a 
népi kalendáriumokban. 
Bölcsődénkben, óvodánk-
ban az idei évben is meg-
emlékeztünk Szent Márton 
püspökről.

November 11-ét megelőző napok-
ban a jeles naphoz kapcsolódó me-
séket, verseket, énekeket tanultak a 
gyermekek. Kézműves tevékenység 
keretében elkészültek a Márton- 
napi lámpások.
A jeles nap fő attrakciójára novem-
ber 12-én került sor. A lámpásos 
felvonulásra nagy szeretettel hív-
tuk a családokat, 17 órakor indult 
az ünneplők sokasága. Gyermekek, 
szülők, nagyszülők, testvérek, peda-
gógusok közössége emlékezett meg 
a híres szent jóságáról, cselekedete-
iről.
A legenda szerint a fény használa-
ta ezen a napon arra szolgál, hogy 

Szent Márton emléke és jó csele-
kedeteinek híre eljusson minden-
kihez. A felvonulókat, a Tamá-
si Katolikus Templomhoz érkezve 
Csibi Imre plébános  úr köszöntöt-
te. A köszöntő szavak után közös 
éneklésre került sor. A programot 

a szeretetvendégség zárta. Hálán-
kat és köszönetünket fejezzük tá-
mogatóinknak: a Kopka Zrt.-nek, 
A Tamási Közétkeztetési Nonpro-
fit Kft.-nek, a Tamási Rendőrkapi-
tányság munkatársainak, valamint 
a Caritas Egyesület tagjainak.

Közös fotó a Bisztro 65-ben

Lámpásokkal vonultak a gyerekek
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Megújulnak a templomi padok
 A Tamási Nagyboldogasszony Római Katolikus Plébánia ajánlattételi felhívást tett közzé a templom rendkívül leromlott állapotú, történeti pad-
jai restaurálásának és visszahelyezésének a megvalósítására, mely munkafolyamat során fontos szempontként került meghatározásra a tartósság, 
az esztétikai megjelenés és az eredeti történelmi stílus megőrzése. A barokk templomunk védett, barokk padsorainak a helyreállítása az Építési és 
Közlekedési Minisztérium által biztosított támogatási forrásból valósulhat meg, és egyes részfeladatok, a közösségünk nagylelkű tagjai anyagi tá-
mogatásából. A verseny nyertes ajánlattevő vállalkozás a Barokk Restaurátor Kft. lett. A vezető restaurátor irányításával a szakemberek megkezd-
ték a restaurálási munkálatokat, melyek ma már a végéhez közelednek. 

Visszatekintve, a padokat még 2022-
ben, a templom felújítási munkái-
nak megkezdése előtt a plébániánk 
megbízásából egy hatósági engedél�-
lyel rendelkező másik farestaurátor 
elkészítette az állapotleírást, a padok 
beazonosított sorszámozását, mé-
ret- és darabszám felmérést, a jegyzé-
ket elkészítette és az ehhez kapcsoló-
dó fellelési méretarányos és méretezett 
tervrajzot. Ezen dokumentumokkal 
azonosítottan a plébánia közösségi 
házban a farestaurátor által levezényel-
ve, a padok szakszerűen 2022-2025 
közötti időszakra betárolásra kerültek. 
Idén innen szállították el a farestaurá-
tor szakműhelybe, ahol már a konk-
rét restaurátori munkák lépései meg-
történtek. Most innen, a felújításukat 
követően folyamatosan, elemenként 
szállítják vissza Tamásiba a Nagybol-
dogasszony-templomunkba. A hely-
reállítási munkák megkezdése előtt 
a jogszabályok és a hatósági engedé-
lyeztetési eljárások lefolytatásához el-
készült a részletes restaurátori terv, és 
beszerzésre került az örökségvédelmi 
engedély. Ez részletesen tartalmazza 
és rögzíti a padsorok biotikus fertőzé-
sek megszüntetésének eljárásait, a pa-
dok szerkezeti megerősítését, a tisztí-
tását, a fa kiegészítését, konzerválását, 
felületek kezelését, felújított padsorok 
templomtérbe történő installálását, va-
lamint a restaurálási dokumentáció el-
készítését.
A restaurátori feladatok végzése so-
rán, a hatósági szemlék alkalmával 
a Tolna Vármegyei Kormányhivatal 
mellett, a Minisztérium is biztosí-
totta a tervezői, restaurátori és mű-
vészettörténész kutatói részvételt. 
Természetesen a Plébánia, mint 
megrendelő, a plébániai Projekt Irá-
nyító Bizottság (PIB) testülete által 
személyesen is nyomon követte, kö-
veti és ellenőrizte, ellenőrzi a temp-
lomi padokkal való munkálatokat a 
templomban és a műhelyben egy-
aránt, fotódokumentáció is készült.
Az első lépés volt a több mint két 
és fél évszázad során felvitt festék-
rétegeknek az eredeti fafelszínig 
történő restaurátori letisztítása. Az 
utóbbi évtizedekben (30-50 évben) 

felvitt nitrolakk felbontotta a ko-
rábbi évszázados festékrétegeket. A 
lakk szakszerű és a fa szövetét kí-
mélő, nem elszínező eltávolítása 
után az eredeti nemes tölgy fafelü-
let látható és tapintható lett.
A padok készítésének ideje az 1750-
es évekre tehető a restaurátor meg-
állapításai és a vizsgálatai szerint, 
mellyel ellentétes adatok is állnak a 
rendelkezésünkre (pl.: 1795.), így je-
lenleg nem egyértelmű. Anno a pa-
dok Tamásiba kerülésének pontos 
idejére és okaira vonatkozó infor-
mációk is nagyon ellentmondásosak, 
melyet szintén kutatni szükséges. A 
padokon jó néhány, a következő év-
században készült – az eredeti felü-
letfelszín síkja alá bevésett – utóla-
gos díszítő faragás és javítás látható, 
melyek egy része szép kivitelű, néme-
lyik díszítés kidolgozása azonban ke-
vésbé.
Ahol a faelemek szíjács része a 18. 
századi nemes tölgy deszkázaton 

rajta maradtak, ott a rovar berágá-
sok, rágásképek mindenhol kiala-
kultak. Sajnos még a rágcsálék nél-
küli berágási lyukak esetén is sok 
volt az aktív (élő rovarral rendel-
kező) járat, ezeken a helyeken a ro-
var élt és folyamatosan károsított. 
A deszkázat ún. geszt részein ke-
vés, szinte alig van rovarrágás, já-
rat vagy röplyuk. Kedvező tapaszta-
lat volt, hogy a mély, a teljes fatestet 
átjáró, súlyos gombamicélium ká-
rosítások mértéke valamivel keve-
sebb volt, mint ahogy az eredetileg 
szembecslésre került. A kezelések-
nek köszönhetően a padok elveszí-
tették a kellemetlen dohos szagu-
kat! A teljes felületkezelés tervezett 
restaurátori anyaghasználati sort 
végignézhettük, a felhasznált anya-
gok és azok alkalmazott techno-
lógiáival együtt. Az első, a legfon-
tosabb lépés a rovarmentesítő és 
rovarfertőzést megelőző és gom-
baölő konzerváló kezelés volt, mely 

garantálja, hogy a padok sokáig, to-
vábbi évszázadokig fennmaradhas-
sanak, az utánunk jövő generációk 
is imádkozhassanak benne. 
Kidolgozásra, megtervezésre ke-
rült a padok alsó részének a padló-
zaton történő statikailag biztos el-
helyezése is, ami a használat során 
a dinamikus terhelést is bírja majd 
úgy, hogy a gyönyörűen újraköve-
zett templomhajó padlózata látha-
tó, és a templomi kellemes padló-
fűtés hatásfoka is kiváló maradjon! 
Ez az egyik nagyon fontos meg-
oldandó technikai kérdés volt, hi-
szen egy-egy nagy öntömegű tölgy-
fa padnak, az egy padon sorban ülő 
emberekkel együtt akár közel egy 
tonna is lehet a teljes tömege, ennek 
ellenére stabilnak kell lennie, a kö-
vezetre arányosan megoszló fajlagos 
nyomóterhelést kell, hogy jelentsen, 
mindezt úgy, hogy a padlózaton ne 
csúszkáljanak el a padsorok. A meg-
oldás megszületetett és megvalósul!

Jelenleg a padok szakaszos összesze-
relése történik a templomban, me-
lyet a felállításuk után még a hely-
színen a fafelületet átitatva, egy 
spec. narancsolajas kezeléssel ke-
nik át több rétegben. A teljes szára-
dásig innen érezhető mostanában a 
templomhajóban a kellemes narancs 
illat. A munkákkal párhuzamo-
san készülnek az új, gyönyörű szö-
vetanyaggal bevont, alul csúszásgá-
tolt ülőszivacsok is. Visszakerülnek 
az eredeti kalap- és táskaakasztók is. 
Az évszázadok alatt elveszettek pe-
dig azonos, 18. századi technológi-
ával kovácsolt kivitelben elkészülnek 
és pótolva lesznek. Reményeink sze-
rint határidőre, az előzetes ígéretünk 
szerint 2025. december 31-én teljes 
egészében átadásra kerül a gyönyö-
rű, közel 300 éves templomi pad-
rendszer, úgy hogy már jelenleg is 
szakaszonként hétről hétre bővülve 
használhatóak a padok.  

Gőbölös Péter

Orgonazenei CD
Örömmel és tisztelettel tájékoztatunk mindenkit, hogy a Tamási Nagyboldogas�-
szony Római Katolikus Plébánia gondozásában 2025. december 2-án a kezünkbe 
kerül a képeken látható CD „Barokk orgonazene a Tamási Nagyboldogasszony-
tempolmban” címmel, a nemzetközi hírű orgona- és zongoraművész, Teleki Miklós 
úr előadásában.

A CD értékesítéséből származó 
bevétellel a tamási plébánia a kö-
zösségi, ifjúsági, zenei és más kul-
turális programjait fogják finanszí-
rozni! A CD ára 3900 Ft.
A CD megvásárlásának lehető-
ségét és annak módját a Tamá-
si Római Katolikus Plébánia és a 
plébánia Alapítványa a Regione 
Et Religione Tamási Alapít-
vány fogja megvalósítani, melyet a 
Facebookon és a templomban hir-
detni fogunk.

A CD a lelki és zenei élményt te-
kintve elsőrendű adventi, karácso-

nyi ajándék, mely a városunk hír-
nevét méltó módon öregbíti.

Adventi koncert az evangélikus 
templomban

November 29-én rendezte adventi koncertjét a Tamási 
Evangélikus Gyülekezet.

A műsorban fellépett Forró Mónika, Hegedüs Gyula, Csirkéné Mayer 
Katalin, a Béri Balogh Ádám Katolikus Általános Iskola tanulói, a Würtz 
Ádám Általános Iskola és AMI tanulói, a Blumenkranz német nemzeti-
ségi pedagógusok kórusa.
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Valencia napsütéses ege alatt
A Tamási Béri Balogh Ádám 
Katolikus Gimnázium  ki-
lenc tanulója és 3 tanára 
2025. november 18-25. kö-
zött vett részt az Erasmus+ 
pályázat keretében egy 
spanyol mobilitáson. 

Fegyveresi Anikó

A dán és magyar diákok spanyol 
vendéglátóiknál lakhattak, betekin-
tést nyerve az ottani hétköznapok-
ba. Ezek a hétköznapok egyáltalán 
nem voltak átlagosak, mert a térség, 
Valencia, még mindig magán vise-
li a 2024. október végi megrázkód-
tatás nyomait. A területen ugyanis 
tavaly október végén hatalmas ár-
víz pusztított, melynek hatása nem 
múlt el még akkor sem, amikor mi 
ott voltunk.
A város és környéke lenyűgö-
ző szépségű, bámulatos történelmi 
és természeti örökséggel, még ak-
kor is, ha a természet nem éppen  
a barátságos oldaláról mutatkozott 

meg. Megnézhettük  a városi pia-
cot a történelmi belvárosban, a híres 
postaépületet, sőt, még a városház-
ára is bemehettünk. A tengerpar-
ton a gyerekek mentőmellénybe 
bújva szörföztek, élvezték a nov-
emberi napsütést. A családi napon 
különböző programokat szervez-
tek a diákoknak a vendéglátók.  A 
flamencoest a helyi kiskocsmában 
egyedi élménynek bizonyult szá-
munkra. A hatalmas kulturális és 

tudományos komplexumban egy 
egész délelőttöt töltöttünk, és sze-
rencsére  a delfinek bemutatójáról 
sem maradtunk le. 
A kulturális élmények mellett jutott 
idő a gasztronómia felfedezésére is, 
nem maradt el a paella és a spanyol 
édességek is osztatlan tetszést arat-
tak a vendégek körében. 
Több szempontból is feledhetetlen-
né vált az a hét. Köszönet a vendég-
látóknak, amiért ott lehettünk velük. 

Szent Erzsébet rózsája-díj
Már 15. alkalommal került 
átadásra Tamásiban Szent 
Erzsébet rózsája-díj, amel�-
lyel azt az egyközösségi 
tagot jutalmazzuk, aki 
önkéntes, önfeláldozó 
munkájával kiemelkedő, je-
lentős szolgálatot végzett 
immár hosszú évek óta kö-
zösségünkért, egyházköz-
ségünkért. 

Ennek alapján választásunk idén 
id. Berta Józsefre esett. Köszön-
jük áldozatos munkáját. Kívánunk 
erőt, egészséget, sok örömet család-
ja körében, és kérjük rá Isten áldá-
sát, mely kísérje továbbra is életét, 
munkáját és családját!

Megjelent 

Üdvözlettel Tamásiból II.
A Tamási Helytörténeti 
Alapítvány (THA) kiadásá-
ban megjelenet az ÜDVÖZ-
LETTEL TAMÁSIBÓL! ké-
peslapos könyv 2. kötete, 
a 2020-as könyv folytatása. 

A szerzők eddig még nem látott, 
újabb lapokat mutatnak be, eddig 
még nem ismert újabb történetek-
kel, régi hírekkel - Tamásiról/ból. 
A színes, kiváló minőségű kiadvány 

kapható a városi 
könyvtárban, va-
lamint a helyi ad-
venti vásárban a 
THA további ki-
adványaival együtt. 
A kiadvány 
4500,-Ft-os áron 
kerül forgalomba, 
melyhez kapcso-
lódóan kedvezmé-
nyes akciót hirdet 
a THA azoknak, 
akiknek az I. rész 
hiányzik. 
Az I. és II. rész 
korlátozott pél-
d á n y s z á m b a n 
7000,-Ft együttes 
áron is megvásá-
rolható.

Hideg szél, meleg fogadtatás
Elsőre jó ötletnek tűnt 
november közepén Né-
metországa utazni Eras-
mus-mobilitásra. Ginsheim-
Gustavsburg kis városkája 
és a partneriskolánk hívo-
gatónak tűnt. Aztán meg-
érkeztünk, és kiderült, 
hogy ez mind igaz, min-
denki kedves és szeretettel 
vártak bennünket, csak az 
időjárással nem beszélték 
meg, hogy jönnek a ma-
gyar és az olasz vendégek. 
Bizony, novemberben Né-
metországban már hidegen 
fújnak a szelek…

Fegyveresi Anikó

A színes program valóban minden 
igényt kielégített. Körbeutaztuk 
Mainz történelmi belvárosát a Gu-
tenberg-vonattal, megcsodálhattuk 
az épületeket, a nevezetességeket, 

miközben a fogainkat reguláztuk, 
mert annyira hangosan vacogtunk 
a zúgó szélben, hogy alig hallottuk 
az idegenvezető hangját – a mikro-
fonban. 
Frankfurt is várt ránk másnap, ahol 
a forgatókönyv ugyanaz volt – ne-
vezetes látnivalók, csontig hatoló 
széllel tálalva. Csak egy apró moz-
zanattal érzékeltetném a helyzetün-
ket : a hideg elől bemenekültünk a 
fűtetlen dómba! 
A Goethe-ház azonban kárpótolt 
mindenért, a kiváló állapotban lévő 
berendezés és a nagy költő életéhez 
fűződő mozzanatok nem csak a né-
mettanár szívét melengették. 
Frankfurtra azonban nem elég egy 
nap, így hát ismételtünk, és először 
a frankurti reptéren vettek részt a 
gyerekek egy izgalmas workshopon, 
majd bevittek bennünket a kulis�-
szák mögé, és egy fedett (!) buszon 
bejárhattuk a reptér azon része-
it, amely az utazók előtt zárva ma-

rad. A délután pedig a sport jegyé-
ben telt, Mainz városának szeretve 
tisztelt focicsapatának stadionját 
járhattuk be, benéztünk az öltözők-
be, a sajtószobába, és természetesen 
a füves pályátn is megtekintettük. 
Sport után kultúra ismét, másnap 
Mainzban a Gutenberg-múzeum-
ban interaktív foglalkozáson néz-
hettük meg, hogyan is készültek az 
első nyomtatott könyvoldalak. És 
igen, haza is hozhattunk egyet! Ki 
is tettük az ablakba…
A kollégák kedvessége, a vendég-
szerető légkör ismét bizonyította, 
hogy van értelme ezeknek az Eras-
mus-projekteknek, hiszen a gyere-
kek olyan környezetben töltenek el 
egy hetet, amely számukra is plasz-
tikussá teszi az európaiságot. Az 
olasz partnerekkel együtt, akik a 
Como-tó partjáról érkeztek,   vall-
juk tehát továbbra is: Utazni érde-
mes és szükséges, hamarosan foly-
tatjuk is!

La isla bonita
Szakmai látogatás – első lá-
tásra semmilyen izgalmat 
nem ígér ez a két szó. Talán 
másodikra sem. De higgyék 
el, sokkal több van mögöt-
te, mint gondolnánk. 

Fegyveresi Anikó

Amióta a Tamási Béri Balogh 
Ádám Katolikus Gimnázium akk-
reditált intézmény lett, több lehető-
ségünk van az intézmény igényei-
hez alakítani az Erasmus-projektek 
mobilitásait. Így történt ez október-
ben is, amikor a gimnázium két ta-
nára szakmai látogatásra utazott 
Spanyolországba, azon belül – vagy 
kívül – a Kanári-szigetek festői 
szépségű ékszerdobozára, La Pal-
ma szigetére. A kapcsolat nem va-
donatúj, hiszen a kollégák hat évvel 
ezelőtt jártak nálunk, és most elér-
kezett az idő, hogy viszonozzuk  a 
látogatást. 
A szakmai látogatás során betekin-
tést nyerhettünk az ottani iskola 

életébe, új módszerekkel ismerked-
tünk, és jó gyakorlatokat cseréltünk. 
Ez azt jelenti, hogy rlszt vettünk a 
tanórákon, megbeszélést tartottunk 
a kollégákkal, sőt, még a tartományi 
elnök is fogadott bennünket. 
A munka mellett szerencsére ju-
tott egy kis idő bejárni a szigetet, és 
megállapítottuk, hogy nem véletle-
nül kapta a nevét. Bár a négy évvel 
ezelőtti vulkánkitörés nyomai még 
mindig élesen látszanak, az ott la-
kók olyan természetesen kezelik 
ezt a jelenséget, mint mi az esőzést 

vagy a napsütést. Megtudtuk, hogy 
La Palma szigetén nemzetközi csil-
lagvizsgáló központ működik, hogy 
itt a legalacsonyabb a fényszen�-
nyezettség, és hogy milyen reme-
kül lehet követni a spanyol nyelvű 
színielőadást. Természetesen itt is 
találkoztunk magyarokkal, de nem 
turistákkal, hanem olyanokkal, akik 
itt élnek. 
A küldetés sikeres volt, ennek ered-
ményeképpen  jönnek majd hoz-
zánk diákmobilitásra is, és mi is vi-
szünk majd gimiseket. 



XXIII. ÉVFOLYAM 11. SZÁM														              7 

Novemberben Nyíregyházán 
voltak a súlyemelők

A Nyíregyházi Atlétikai Centrumban rendezték a 2025. évi Felnőtt Súlyemelő Bajnok-
ságot. 

November 22-én a legrangosabb ha-
zai főverseny nyitónapján Kocsi Gá-
bor a Tamási Koppány Sportegye-
sület Súlyemelő Szakosztály 15 éves 
serdülő versenyzője megszerezte az 
előkelő negyedik helyezést a 60 kg-
os súlycsoportban, szakítás (68) és 
összetett (158) egyéni csúcsokkal. 
Az idei év igazi áttörést hozott Gá-
bornak, sikeres versenyév van mö-
götte. Jövőbeli célja, hogy feszeget-
ve saját határait napról napra jobb 
legyen. Bachmann Béla edző tanít-
ványa olyan feltételek mellett spor-
tolhat, amelyek segítik a fejlődését és 
mindig van hova fejlődni mindenki-
nek. Gratulálunk, további szép sike-
reket a sportban és azon kívül is. 

Szezonzáró gyalogtúra
A Művelődési Központ túracsoportjának évzáró túrája a Várhegyen volt. Szarkahegy 
érintése után értek a Várhegyre, ahol az adótorony mellett lévő Pincemúzeumot te-
kintették meg Kurdi Tibor kalauzolásával. 

Innét az önkormányzat pincéjéhez mentek, ahol Dobos József remek marhapörkölttel várta a csapatot. A túra a 
dorombosi fakilátónál fejeződött be. Jövőre új helyszínekkel folytatódik az „országjárás”.

Jó a lapjárás

Újabb kettős siker az ultiversenyen 
Udvariban

Eredményesen szerepelnek 
a tamási ultisok a megyei 
sorozatversenyen. A június 
óta megrendezett összejö-
vetelek eredményei: 

Június 21., Tolna 1. Bera András, 2. 
Gellér Sándor, 3. Németh Ferenc, 4. 
Angyal János, 5. Farkas Tibor (Ta-
mási), 6. Cseke János 
Július 19., Szekszárd, Vadász sörö-
ző 1. Pacskó Sándor, 2. Farkas Ti-
bor (Tamási), 3. Tillmann András, 
4. Szücs József,
Augusztus 8. Cece, Paradi-
csom csárda 1. Farkas Zoltán, 2. 
Gellér Sándor, 3. Kiss István 4. 
Assenbrenner Sebő, 5. Huszics Ti-
bor, 6. Fodor Attila (Tamási) 
Szeptember 27. Udvari, Művelő-
dési Ház 1. Farkas Tibor (Tamási), 

2. Fodor Attila (Tamási), 3. Farkas 
Károly, 4. Assenbrenner Sebő 
Október 11. Kéty, Művelődési Ház 
1. Farkas Károly, 2. Angyal János, 3. 
Fodor János, 4. Fejős Tibor

Az összetett verseny állása: 1. Far-
kas Tibor 58 pont, 2. Farkas Károly 
48 pont, 3. Fejős Tibor 41 pont, 
4.Fodor Attila 37 pont.

KónyaMiklós

Porga Ferenc polgármester otthonában köszöntötte Molnár 
Istvánt 90. születésnapja alkalmából, s átadta Orbán Viktor 
miniszterelnök üdvözlő oklevelét.

Liszt a rászorultaknak
A „Rászoruló Gyermekekért” Alapítvány november 
19-én lisztet adományozott a tamási általános- és kö-
zépiskolákba járó szociálisan rászoruló tanulók csa-
ládjainak. 

A Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program keretében 750 kg 
lisztet adományoztunk, amelyből a Würtz Ádám Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola 58 diákja, a Tolna Vármegyei SZC Vályi Pé-
ter Szakképző Iskolája és Kollégiuma 18 diákja, valamint a Béri Balogh 
Ádám Katolikus Gimnázium, Általános Iskola és Óvoda 12 diákja ve-
hette át a személyenkénti 8-9 kg lisztet. Volt olyan család, ahol több ta-
nuló is részesült az adományból. 

A támogatást a MAGOSZ, a Magyarok Kenyere Alapítvány, a NAK, és 
a NAK Magyarok Kenyere Nkft biztosította az alapítvány részére. 
A lisztet valamennyi család örömmel fogadta, hálásak voltak, hogy ezzel 
megkönnyítettük számukra az ünnepi készülődést. 

Kérjük, amennyiben lehetősége van rá, támogassa a „Rászoruló 
Gyermekekért” Alapítványt  céljainak megvalósítását!

Adószámunk: 
19231268-1-17

Számlaszámunk: 
11746029-20016904

Az alapítvány kuratóriuma
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Kiemelkedő eredmények az idei 
vadászati szezonban

Rendkívüli látványban volt részük mindazoknak, akik november 7-én kilátogattak 
a miklósvári parkerdei tó partján Szent Hubertusnak, a vadászok és erdészek védő-
szentjének tiszteletére emelt erdei fakápolna környezetében rendezett összevont tró-
feaszemlére. A Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. négy vadászterületén a 2025-ös va-
dászati évadban elejtett gím és dámvadak trófeái közül 134-t vehetett szemügyre a 
szakmai, illetve a vadászat iránt érdeklődő, nem vadászó, „laikus” közönség. 

Gőbölös Péter vezérigazgató úr tá-
jékoztatójában elmondta, hogy a ki-
állított 53 gímbikatrófea közül 23-t 
a Bikács-Kistápéi, 30-t a Hőgyészi 
vadászterületen ejtettek el, s érmes 
átlaguk mindkét területen 87-88% 
volt, ami egészen kiváló.   A legna-
gyobb idei bika 13,7kg-ot nyomott 
a mérlegen, s magyar vadász ejtette 
el. A 81 dámbika esetében 31 Kis-
székelyről, 50 Gyulajról származik. 
Az érmes arány Gyulajon 83% volt, 
míg Kisszékelyben is közel 70%. Az 
érmes arányon belül mindkét terü-
let 50% felett hozta az aranyérme-
seket. A statisztikai adatok fényesen 
igazolják a magas szintű szakmai 
munkát, a vadállomány kitűnő ge-
netikai és a vadászterületek egyedi 
adottságait. Az idei vadászati sze-
zonban minden eddiginél nagyobb, 
221,68 IP pontszámú dámbika esett 
el a gyulaji területen, szintén hazai 
vadász jóvoltából. A trófea töme-
ge 5,75 kg volt. A vadászok köré-
ben felvetődött az 1972-ben Kádár 
János által elejtett dámbika emlé-
ke, amely „csak” 220,31 IP-s volt, de 
hosszú éveken át a világelső címmel 
büszkélkedhetett. A kiváló eredmé-
nyek messze viszik a gyulaji vadá-
szati lehetőségek jó hírét, s 2017-
ben méltán nyerte el a világ legjobb 
vadászterületének járó Edmond 
Blanc-díjat, s ma már igen távoli or-
szágokból is érkeznek vadászok, le-
gyen az Mexikó vagy Ausztrália.  
Dr. Pilis Gábor, az Országos Ma-
gyar Vadászkamara Tolna Várme-
gyei Területi Szervezetének elnö-
ke kiemelte a vadászkamara és a 
Gyulaj Zrt. közti kiváló kapcsola-
tot, s elismerőleg szólt a vállalat el-
ért eredményeiről. Mint mondot-
ta, a vadászat, a vadásztatás nagy 

energiabefektetést, sok munkát, 
még több lemondást igényel a szak-
személyzet részéről, de az itt kiállí-
tott trófeák beszélnek az elhivatott 
szakmai tevékenység sikeréről.
Döbrössy Szabolcs, tájegységi fő-
vadász hangot adott a gyönyörű 
környezetben és gyönyörű trófeák 
között megrendezett esemény szép-
ségének, lélekemelő mivoltának. Az 
eredmények kapcsán kiemelte, hogy 
a Tolna vármegyében elejtett és bí-
rálatra bemutatott összes gímtrófea 
7%-át alkotja a Gyulaj Zrt. vadászte-
rületein elejtett gímbikák mennyisé-
ge, amely nem tűnik nagy számnak, 
de amint figyelembe vesszük, hogy 
a társaság területén elejtett gímbi-
kák a vármegyében esett 9 kg-on fe-
lüli trófeák arányában már 15%-al, 
a 10 éven felüli korosztály viszony-
latában pedig a 7%-nyi mennyiség 
20%-al képviselteti magát! Meglátá-
sa szerint mindez azt mutatja, hogy 
a szakszemélyzet rendkívüli szak-
mai hozzáértéssel felismeri a kivá-
ló genetikájú gímbikát, és hagyja is 
megöregedni. Ismertette továbbá, 
hogy Tolna vármegyei kitekintés-
ben a vármegye vadászatra jogosult-
jai összesen mintegy 2600 ha vad-
földet művelnek, melyből a Zrt. két 
gímszarvasos vadászterülete 600 ha-

ral vesz részt. Ez jelentős mértékben 
hozzájárul a vadfaj természetes élő-
helyéből fakadó táplálékkínálat bő-
vítéséhez, továbbá a megfelelő nyu-
galom biztosítása mellett pedig a 
kiváló agancsépítéshez. Fővadász úr 
rávilágított arra, hogy az itt folyó 
gímszarvasgazdálkodás jó irányban 
halad, amelyhez további sok sikert és 
kitartást kívánt a Zrt. dolgozóinak. 
Lakatos István, tájegységi fővadász 
a Gyulaj Zrt.-t a dám „szentélye-
ként“ jellemezte. A magyarországi 
dámállomány a gyulaji dámra ve-
zethető vissza. Meglátása szerint a 
kiváló dámgazdálkodáshoz a szak-
tudáson és az évek során megszer-
zett szakmai tapasztalaton túl a 
környezeti hatás és a „szerencsefak-
tor“ is szükséges. Nyomatékosítot-
ta továbbá, hogy a Tolna vármegyei 
dámgazdálkodás ékköve a kisszéke-
lyi populáció, amelyről a kiválóbb-
nál kiválóbb trófeák hosszú sora 
tesz bizonyságot.  
A szakemeberek mindnyájan gra-
tuláltak a Gyulaj Zrt. minden egyes 
dolgozójának és szép eredményeket, 
további sikeres munkát kívántak.
(Köszönetet mondunk Kovács Tamás-
nak, a Gyulaj Zrt. vadászati ágazat-
vezetőjének a cikk megírásához nyúj-
tott információiért.)
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